

深水埗區議會

青年、社區發展及創新委員會（2024 年 12 月 19 日）第 6 次會議

「關注深水埗區學童精神健康問題」的討論文件

衛生署的回覆如下：

政府一直非常重視學生的身心健康。

衛生署學生健康服務中心為所有日間小學及中學學生提供周年健康檢查服務，當中包括生長監測、身體檢查、健康評估問卷、個人健康輔導、健康教育等。除了體格健康，中心會透過臨床評估或輔以問卷，評估所有出席學生的心理社交健康狀況；並會即時為有心理及行為問題的學生進行風險評估及提供支援。如發現學生有健康或行為問題，會轉介他們到學生健康服務轄下的輔助醫療服務、醫院管理局轄下的專科診所、或其他合適的機構，作進一步評估和治理。

《行政長官 2024 年施政報告》落實將強化及擴展衛生署「全校園健康計劃」至全港中、小學，為每間學校編製「一校一健康報告」，建議針對性校本措施，進一步於校園推廣學生身心健康。「全校園健康計劃」參考世界衛生組織所倡議的《健康促進學校框架》，通過指引和檢視表協助學校有系統地檢視及制訂促進體能活動、健康飲食、精神及社交健康的措施，逐步成為一個有益於生活、學習及工作的健康環境，以達至「全校園，齊健康」的目標。

由 2024/25 學年起，簽署教育局《4Rs 精神健康約章》的學校，將同時簽署加入衛生署的「全校園健康計劃」和《精神健康職場約章》，以發揮協同效應。

衛生署致力透過不同媒體和渠道，向學生、家長及公眾推廣健康生活模式和心理健康。

2024 年 12 月